

Redacción y Administración:
Calle del ARR, núm. 63

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA: Un mes, 1,00 pesetas.
En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,00 pesetas.
Fuera de las PENÍNSULAS: Trimestre, 4,50 pesetas.
EXTRANJERO: Trimestre, 14,00 pesetas.
WEEK-END: Un día: 5 céntimos.
A la venta: 15 céntimos

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Administración: del periódico y en las principales librerías de Valencia y provincias.
Móviles: Valencia, Barcelona, Madrid, etc.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

ARCADES DE LOS ANUNCIOS
El anuncio en la 4.ª página, a 16 céntimos.
El anuncio en la 1.ª página, a 20 céntimos.
El anuncio en la 2.ª página, a 12 céntimos.
El anuncio en la 3.ª página, a 10 céntimos.
El anuncio en la 5.ª página, a 8 céntimos.
El anuncio en la 6.ª página, a 6 céntimos.
El anuncio en la 7.ª página, a 5 céntimos.
El anuncio en la 8.ª página, a 4 céntimos.
El anuncio en la 9.ª página, a 3 céntimos.
El anuncio en la 10.ª página, a 2 céntimos.
El anuncio en la 11.ª página, a 1 céntimo.

Asuntos del día.

Ha terminado la breve visita de S. M. el rey a Barcelona. A las cinco y media de la tarde partió de esta ciudad en dirección a Madrid el tren que conducía a nuestro augusto soberano, siendo despedido en la estación con entusiasmo indescriptible. En la sección de última hora encontraremos nuestros lectores detalles de las efusivas manifestaciones que el pueblo catalán tribuló al monarca.

Todos los periódicos de Barcelona están unánimes en reconocer la excelente acogida dispensada a S. M. *La Vanguardia*, ocupándose de ella, dice:

«Llegó el jefe del Estado, llegó el Sr. Maura; y el vecindario de Barcelona le recibió con la más afectuosa cortesía, esforzándose todos para que ese acto, que había atraído las miradas del mundo entero, sirviese de rotunda rectificación a las profecías que con tanta persistencia se vanian propagando. En honor de la verdad hay que hacer constar que a ese resultado contribuyeron todos los elementos, sin discrepancia alguna, cada cual dentro de la norma que sus respectivas convicciones les imponían: de adhesión en unos, de correcto acatamiento en otros, de respetuosa abstención en aquellos que rinden culto al ideal republicano.»

Y, como es natural en estos casos, se habla ya de las consecuencias de este viaje. Algunos, fijándose en la actitud de los elementos de la derecha de la Solidaridad creen en una rectificación de su conducta política; otros, por el contrario, se muestran escépticos y dicen que todo quedará igual que estaba.

Sea cuales fueran las consecuencias políticas que se deriven del viaje, es indudable que por el momento constituye éste un éxito inmenso, ya que con él se ha evidenciado que la opinión dominante en Barcelona, esa opinión que dio el triunfo a la Solidaridad, aclama al rey, que significa, no ya solo la institución monárquica, sino que simboliza por encima de ella la unidad de la Patria.

De ese éxito, por qué no decirlo, le corresponde buena parte de la gloria al jefe del gobierno, D. Antonio Maura, que exactamente capacitado del pensar y sentir de esa opinión, y haciendo caso omiso de los que dedican su inteligencia y su pluma a falsearla, no titubeó en realizar un viaje que consideraba beneficioso en sumo grado para los intereses de Barcelona y de España, toda vez que con él demostraba a los ojos del mundo que los sentimientos de rebeldía en la Ciudad Condal no eran tan profundos ni tan extensos como se decía, con grave quebranto de Cataluña, ni los del patriotismo estaban tan amortiguados que pudiera tacharse al pueblo catalán de poco afecto a la unidad española.

El Sr. Maura ha demostrado una vez más ser un gobernante de cuerpo entero, y la visita a Barcelona aumenta sus grandes prestigios.

La mayoría de los periódicos de Madrid, excepto aquellos que todo lo subordinan a su campaña de oposición contra el jefe de gobierno, reconocen el triunfo de éste.

Como muestra, he aquí lo que dice *El Mundo*, que no puede tacharse de ministerial, ni siquiera de afecto al Sr. Maura:

«Aplaudimos sin reservas al Sr. Maura cuando en el Senado dijo, sin ambages ni rodeos, cuanto debe el cargo más elevado a la exposición y al riesgo. Son mal por aquel entonces en algunos ojos corteses la especie, por el desenfado con que se vertiera, y dicho se está que al verla poner su práctica con motivo del viaje del rey a Barcelona, se habla con indignación y sobresalto de esto que ellos entienden por provocación de un riesgo.»

Las Cortes

Sesiones de ayer

Senado

Desamincación completa.
Sin riesgos ni preguntas se entra en la orden del día. Se aprueba el acta del senador por derecho propio señor duque de Luna, en la vacante que dejó el marqués de Cayo del Rey. Interpelación Rodríguez sobre política financiera del gobierno. Le contesta el ministro de Hacienda. Expone, en líneas generales, su política financiera. Reconoce que la ley de 1902, obra del Sr. Rodríguez, produjo grandes beneficios al país. Declara que no se opondrá a los aumentos necesarios y que redunda en beneficio de los intereses generales del país. Se ocupa de la falsificación de moneda, afirmando que la falta de policía hace imposible que pueda evitarse.
(Continúa la sesión.)

Congreso

Desamincación.
Se da cuenta del fallecimiento del diputado por Ferrera (Lérida), D. Antonio Villarino y Goyoso.
El Sr. Franco Rodríguez explica su interposición acerca de la real orden sobre prostitución y desvío que sienten los políticos hacia todo lo que se refiere a los servicios de Sanidad. Examina las diferentes disposiciones para organizar este servi-

cio, considerando algunas de ellas acertadas y lamentando que no se cumplan. Se ocupa seguidamente de la real orden sobre prostitución y pregunta por qué ha de ser secreta cuando todos los Parlamentos se ocupan públicamente de la materia y la prensa hace grandes informaciones. Analiza la labor del ministro, reconociendo buena fe en él. Las pocas señoras que hay en las tribunas van desahucándose paulatinamente. El orador se expresa en unos términos difíciles de reproducir y como oye algunas risas en los escaños, las lamenta muy de veras, por entender que es un problema que hay que abordarlo cuanto antes.
Se suspende este debate. Se entra en la orden del día. Se aprueban varios dictámenes sin interés. Proyecto de Administración local. El Sr. Pi Arnauga apoya una enmienda al art. 36.
(Continúa la sesión.)

INTERMEZZO

Princesas que saben gastar dinero

Según una costumbre previosa y práctica, todos los príncipes de la casa de Hohenzollern aprenden un oficio. El duque Federico Fernando de Holsteinghksburgo tiene cinco hijas, que son sobrinas de la emperatriz de Alemania y todas ellas podrían ganarse la vida, pues la mayor, sabe estenografía; la segunda, es miniaturista; la tercera, enfermera; la cuarta, cocinera, y la menor, institutriz.

La duquesa de Wurtemberg, que es archiduquesa de Austria, sabe fabricar toda clase de aparatos ortopédicos.
La mujer del príncipe Alfonso de Baviera es encajista, y la princesa Herminia de Reuss, casada con el príncipe de Sehonach-Carolath, ha escogido un oficio original: el de relojera.

DE ARTE

La fotografía en Valencia

D. Antonio García, que es sencillamente el mejor fotógrafo de España, acaba de inaugurar en el patio de su establecimiento una exposición de algunas de sus últimas obras.
No necesita el decano de los fotógrafos de Valencia que nadie ensalze sus trabajos, puesto que ellos por sí se bastan para colocarle en el primer lugar del arte fotográfico, que por espacio de tantos años conserva; pero D. Antonio en su reciente exposición ha querido demostrar, y ha demostrado, que el arte «verdad» está en el naturalismo proliamente dicho.

Absolutamente todas las composiciones que ha expuesto el Sr. García, son copias fieles del natural, arrancadas a la vida real y desarrolladas en el medio ambiente que cada escena exige.
Desde el busto que nada hace, hasta la composición más delicada, todo está cuidado y atendido con un gusto artístico, irrepachable y sin omitir detalles.

De técnica fotográfica no hay que hablar, tanto los fotógrafos como los aficionados y todos cuantos en Valencia se ocupen de fotografía, deben ir a admirar la valentía de aquellos clichés que, por lo admirablemente obtenidos, demuestran a la legua la firmeza de la mano del operador.

Effusé por un momento en el grupo que representa una escena de niños al lado de la chimenea y que no recibe otra luz que la que sale de la misma, y en la composición de las dos niñas, una de las cuales ha escondido su muñeca, y vé con espanto llegar a su hermanita que quiere arrebatársela; ambas escenas están sorprendidas de una manera maravillosa, superior a toda ponderación.

El retrato de una señorita que está leyendo inclinada sobre la mesa, es una contraltz soberbia, de una intensidad artística notable.
Los retratos del pintor Benedito, del Dr. Bartral y del Dr. Campos, son un dechado de perfección, y ellos, por sí solos, bastarían para sentar cátedra.

Las cabezas de mujer tiradas en goma a doble tono son obras magistrales, que revelan un completo dominio de tan artístico procedimiento.
Todo, en fin, es admirable, grandioso y original.

Mirando estos trabajos, el mas exigente se siente embobado y no sabe qué admirar más, si la composición ó la técnica.
Como he dicho al principio, todos los modelos están naturalmente sorprendidos; nada de distracciones grotescas, en los que se pretende, por el efecto que causa la máscara, llamar la atención que por sí solo no conseguiría el trabajo; nada de copiar asuntos ni estampas, no; la personalidad del señor García es única en el arte fotográfico, y honrada siempre. La copia nunca ha sido patrimonio de los genios; nadie ignora que el Greco fué un pintor muy grande é inmortal por sus obras; díjalo, si no, «El entierro del conde de Orgaz», y sin embargo, copiar la composición de este hermoso cuadro con comparsas vestidos de la época, sería una fotografía de mera mascarada, grotesca y ridícula, en la que no se conseguiría, mas que hacer la caricatura de la creación del Greco.

Mi sincero aplauso de admiración profunda al maestro, y una pregunta al Gremio de fotógrafos: «¿Por qué no organizamos un homenaje a don Antonio García?»
El Gremio de fotógrafos daría una prueba de sensatez y justicia haciéndole un homenaje al maestro, y no cabe duda de que a los fotógrafos se unirán muchísimos aficionados y admiradores del genial artista.

Me permito llamar la atención sobre este asunto a los Sres. D. José Grollo y D. José Perez, secretario y tesorero, respectivamente, de la Sociedad Fotográfica de Valencia, quienes siendo mas entusiastas admiradores que amigos—con serlo mucho—de D. Antonio, podrían ponerse de acuerdo y dar forma a este homenaje tan justo y merecido.
V. BARBERÁ MASIP

La Puerta del Carmen, en Zaragoza

Declaración de monumento nacional
En vista de la instancia en que el alcalde de Zaragoza ha solicitado que se declare monumento nacional la Puerta del Carmen de aquella ciudad, y de los informes de las Reales Academias de Bellas-Artes de San Fernando y de la Historia, y teniendo en cuenta que los héroes zaragozanos dejaron escrita en dicha Puerta, con su valor inau-

dito, una de las mas gloriosas páginas de la historia patria, hecho reconocido no solo por los historiadores españoles, sino también por los extranjeros, y con especialidad por los mismos franceses, por real orden del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes se ha accedido a dicha petición.
Deberá quedar, por lo tanto, el referido monumento bajo la inspección de la Comisión provincial de Monumentos y la tutela del Estado, y siendo los gastos de su conservación y reparación a cargo del Ayuntamiento zaragozano.

El porvenir del tabaco

Nuestro paisano y amigo el ex-ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reverter, hizo el pasado otoño un detenido viaje a Italia, y a la vez que se deleitó en los primeros del arte que aquel bello país encierra, estudió su estado económico y el modo como en él influye la acción de sus gobiernos. Ahora ha publicado en el *Anuario de la Renta de los tabacos de España* un trabajo breve, pero interesantísimo, con el título que encabeza este artículo.

Tuvo nuestro paisano una larga conversación con el presidente del Consejo de ministros de Italia, Sr. Giolitti, que es una autoridad en materias financieras, y tocando esa materia del tabaco, oyó de sus labios lo siguiente:
«Propónese el gobierno desarrollar mucho el cultivo del tabaco, pues la muchedumbre de ensayos realizados en diversas regiones de nuestra Península, ha sido por completo satisfactoria. Con esto obtendremos beneficios para la agricultura y para el Estado, y esperamos no solo emancipar a la nación de la mayor parte del tributo pagado a la hoja extranjera, sino que quizás podremos conseguir, y a eso tendemos, la exportación de la italiana, cuya buena calidad favorecen nuestro suelo y nuestro cielo.»

Esto llamó mucho la atención del ex ministro español, y se propuso estudiar la cuestión. Así lo hizo, y del resultado de sus observaciones, da cuenta en el *Anuario* que hemos citado.
Dos monopolios hay en Italia: los del tabaco y de la sal. Produce el primero 240 millones de liras, y el segundo 80. En total 320 millones, y como los gastos ascienden a 60, dejan un líquido de 260 millones de liras. Se ha fomentado el cultivo del tabaco con tal acierto, que los 22 millones de liras que se invertían en adquirir del extranjero la primera materia, se han reducido a 15, y se propone el gobierno reducir aún mas esta cantidad, pidiendo al extranjero solamente alguna clase muy especial, indispensable para las labores. Y aun son mas extensas sus miras. Trabaja para conseguir la exportación del tabaco italiano y de sus labores de fabricación.

A principios del año último se constituyó en aquel país un Sindicato de importantes banqueros para producir la hoja de tabaco destinada a la exportación. El gobierno ha otorgado a este Sindicato toda clase de facilidades para extender el cultivo, y hace una gran propaganda por medio de publicaciones *ad hoc*. Se han establecido campos de experiencias en muchas poblaciones, y cada día se extiende mas esta cosecha. En Lombardía el doctor milanés Pedro Bonde, deduce de sus ensayos que el tabaco da un rendimiento de 200 liras por hectárea mas que el ordinario y tradicional cultivo del maíz. El gobierno además mejora sus labores y levanta fabricas modelos, una de ellas en Salerno, y otra en Ravena, estudiando los gustos del consumidor.

Respecto a la exportación, piensa en una novedad que sería importantísima. Por iniciativa de Inglaterra, el gobierno chino ha entrado en vias de reprimir el uso del opio, y hasta acabar con él. Para lograr esta abolición sería conveniente hacer a los chinos fumadores de tabaco. Esto sería abrir un gran horizonte a los países que lo cultivan, y el gobierno de Italia ha nombrado ya una comisión de personas inteligentes para estudiar este problema bajo todos sus aspectos. Aparte de esto, la numerosa colonia italiana de la República Argentina consume ya gran cantidad de cigarrros tascanos, calidad que, entre los fuertes, dice que no tiene rival.

El Sr. Navarro Reverter termina su artículo con la exclamación: «Así, así se gobernarán! Nosotros la repetiremos en esta forma: «Así, así quisieramos ser gobernados!»

Edmundo de Amicis

El exímio novelista italiano Edmundo de Amicis ha muerto. Ayer nos transmitió el telegrama tan infansta nueva, que será muy sentida por todos los amantes de la literatura, pues el citado escritor era de los que habían conseguido traspasar las fronteras de su nación y se había conquistado admiradores en todas partes.
Había nacido en Oneglia en 1846 é hizo sus primeros estudios en Cuneo, ingresando después en la Escuela Militar de Módena, de la cual salió en 1865 con el grado de alférez. El año siguiente hizo sus primeras armas, tomando parte en la batalla de Custoza; en 1867 dirigió el periódico *Italia Militar* de Florencia; y no mucho después, cuando los italianos hubieron entrado en Roma, pidió el retiro y se dedicó por completo al cultivo de la literatura.
La primera producción que destacó su personalidad fué *Boecios de la vida militar*, que obtuvo un gran éxito. Siguió a ésta la titulada *Novelas*, con la que se conquistó gran popularidad. Bastaron, pues, estas dos obras, para que Amicis lograse uno de los primeros puestos entre los novelistas del día. Artista sobre todo, educado en la escuela de Manzoni, sentía de tal manera en sus escritos, que impresionaba al lector y lo dominaba con la viveza de su ingenio y la verdad y brillantez de sus colores. Una de sus mejores novelas, de la que se agotaron en pocos años mas de cuarenta ediciones, es la titulada *Corazón*, la cual ha sido traducida en casi todos los idiomas.
Era Amicis un viajero infatigable que se pasó buena parte de su vida recorriendo el mundo. Sus impresiones artísticas las vaciaba después en libros maravillosos, verdaderos modelos, tanto por su fina observación como por el brillante colorido. Sus libros *Recuerdos de París y Londres*, *Marruecos*, *España*, *Holanda*, *Constantinopla* y *A las puertas de Italia*, y otros muchos, traducidos en varios idiomas, acrecentaron su reputación, colocándolo a la cabeza de esta difícil especialidad literaria.
Descanse en paz el ilustre escritor.

3.000 MEDALLAS ORO DE LEY

Gran saldo a precios de fábrica
JOYERIA DE MODA.—LALANA, PAZ, 8

Se han abierto ya **EL SOL** LA MEJOR CAMISERIA DE VALENCIA BAJADA DE SAN FRANCISCO, NUM. 33

VALENCIA

El Sr. Perez Moso recibió anoche del ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «S. M. el rey ha salido esta tarde de Barcelona para Madrid, manteniéndose hasta el último momento de su estancia en aquella capital el entusiasmo con que fué recibido y sin que se haya registrado el menor incidente.»

—Acompañado de su familiar Sr. Mateu, el obispo titular de Loryma, Sr. García Lopez, pasó el día de ayer en Puzol, en compañía del señor arzobispo, Dr. Guisasaola.

—Ayer visitaron al delegado de Hacienda los síndicos de los Gremios de ferretería, tejidos, camisas y camisolines, gorras y zapateros, entregándole una reclamación referente a que se consienta la venta en puesto fijo y ambulancia, sin pagar la patente correspondiente, siendo así que además de ser justo, lo es doblemente si se tiene en cuenta que en el año actual se ha recargado con un 24 por 100 la contribución industrial en favor del municipio.

El Sr. León Villanueva les ofreció hacer cuanto pueda, que esté a su alcance, en favor de tan justa reclamación, aunque no sin dejar de manifestarles que no siendo de su competencia la concesión de las licencias para la instalación de los puestos mencionados, sería mas corto que por la autoridad que tiene estas atribuciones se exigiese dicho requisito, ofreciéndoles hacerlo presente a ésta a los efectos de la recaudación que se le hace.

—El delegado de Hacienda ha dispuesto que el plazo para la recaudación voluntaria de las contribuciones en las dos zonas de la capital se prorrogue hasta el día 18 del corriente inclusive, con el fin de dar toda suerte de facilidades a los contribuyentes que por cualquier circunstancia no hayan podido satisfacer sus recibos.

—El *Boletín oficial* publicará un día de estos un anuncio convocando a un concurso de proleptarios que deseen construir ó arrendar un edificio donde alojar las fuerzas de caballería é infantería de la Guardia civil de esta ciudad. El pliego de condiciones se halla expuesto en la casa cuartel de este instituto, sito en el camino de Algróis, y el precio anual de arriendo es de 18.000 pesetas.

—Muy en breve comenzará a prestar servicio la fuerza de Seguridad asignada a Valencia. En el edificio del Temple se están habilitando locales para el nuevo cuerpo. El servicio de los retenes correrá a cargo de éste, dejando de prestarlo el cuerpo de Vigilancia.

—Contestando al Sr. Gacaran, contratista de determinado número de bordillos para el barrio de Pescadores, el cual señor publicaba ayer un remitido en *El Pueblo* poniendo repañas a las convenientes manifestaciones del Sr. Maestro, hechas en la última sesión sobre lo ocurrido en el precio de aquéllos, el alcalde insistió ayer en ellas, de una manera absoluta y completa. Por esta vez solo nos ocupamos de este asunto, en el cual, después de la franca actitud del Sr. Maestro, cuanto se diga nos parece ocioso.

—Los Sres. D. Manuel y D. José Atard Serrano, sobrinos de nuestro inolvidable amigo D. José Enrique Serrano Morales, visitaron ayer al alcalde para rogarle transmitan al Ayuntamiento las gracias mas respetuosas por las atenciones que ha tenido para con tan ilustre patrio y su familia.

—En el tren correo de Madrid, y procedente de la Corte, vino ayer el hijo del señor gobernador D. Antonio Perez Salvador.

—Ha salido para Paris la distinguida modista de sombros doña Encarnación Baylach.

—El mejor perfume, más elegante y distinguido para el pañuelo, baño y toillet íntima, el Agua Colonia Oribe. Los cursis gastan perfumes bastos y chillonos. 3 rs. Frasco. Gurrufón 4 litros, 16 ps. Droguerías, farmacias ó perfumerías, ó estaciones franco, pidiéndola a Bilbao, remesando su valor.

—Casa de curación y clínica de consulta de don Luis Miralles. Tratamiento especial *Mercurial* de enfermos sífilíticos graves, cuyas lesiones específicas resistan a los métodos más intensivos. Curación en breve plazo. Término medio, un mes. Dirección y consulta, Cambios, 2, de 11 a 1. Valencia.

—Somatos líquida, de gusto seco y dulce. Reconstituyente de primer orden. Estimula en alto grado el apetito.

—Tenemos noticias de que en el gobierno civil se ha presentado una instancia solicitando autorización para instalar un cinematógrafo en el solar del barrio de Pescadores últimamente subastado y adjudicado.
¿Está enterado de ello el Ayuntamiento? Creemos que no, y aún cuando no esperamos que el Ayuntamiento, en el momento oportuno, ha de consentir esa instalación, por los graves perjuicios que irrogaría a los solares que han de venderse, juzgamos oportuno llamarle la atención sobre lo que se proyecta.
—He aquí el asunto de la *falla* que ha de levantarse en el cruce de las calles de la Paz y Comedias: Sobre un artístico pedestal se ven en simblable conorcio una española y un inglés; la primera lleva debajo del brazo varios barquitos de papel. En los cuatro ángulos, y en actitudes especiales, se ve en la Agricultura, la Industria, el Comercio y la Instrucción pública.
—Para la familia necesitada de la calle de Alarcón, núm. 2, recibimos ayer los siguientes donativos:
De una señora, 2'50 pesetas; de otra, 2; del suscriptor D. M. de S.; 5; de la señora doña V. M., 2, cuyo total entregaremos en nombre de sus favorecedores a la desgraciada familia mencionada, rogando a Dios les premie a los primeros su buena obra.
—La «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, cura positivamente la anemia y todos sus trastornos nerviosos, aún en los casos considerados graves.
—Medallas de San José y artículos de joyería gran novedad y suma economía se venden en la platería de piso, Correjería, 11, entresuelo. Se garantizan todos los géneros.

—Ha sido trasladado a Tesorería el oficial segundo de esta Intervención de Hacienda D. Antonio Valls Castelló.

—Para pulseras de pedida y géneros calibrados, talleres de la viuda de Blas Senent, Platerías, 5.

—Convíene al que desee maquinaria visitar La Primitiva Valenciana, Játiva, letra A, por ser el taller que mayores garantías ofrece a sus clientes.

—Arados de vertedera para todos los cultivos.— Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarsa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

Ayer tarde dió principio en la iglesia de la Compañía el solemne novenario de San José. Cantó los Dolores y Gozos una escogida capilla de música, y ocupó la Sagrada Cátedra el padre Gironés. La concurrencia de fieles fué extraordinaria.

—Mañana comenzarán en la parroquia de los Santos Juanes las solemnes funciones del septenario del Santo Patriarca, esposo de la Virgen. Se interpretarán composiciones musicales de los maestros Campos, García y otros, estando encargado de los sermones el Dr. D. Justo Martínez.

—Sería de desear que para estas funciones estuvieran debidamente iluminadas las capillas de los pies del templo. Llamamos la atención del digno cura párroco acerca de este detalle.
En dicha parroquia iglesia están llamando justamente la atención del gran concurso de fieles que asiste a oír los sermones cuadragesimales, las homilias que sobre el Evangelio del día predica el muy elocuente y docto provincial de los escolapios P. Calasanz Rabaza, cuya oratoria tanto seduce por su brillantez.

—El sermón que predicó ayer en la Catedral el Dr. D. Justo Martínez, fué muy elocuente. Basándose en el texto del Evangelio, hizo una hermosa exposición de sus principales vínculos, demostrando cuan absurda es la incredulidad presente, como ridícula y necia era la de los fariseos, pues pide a aquella, para creer, milagros que tiene a su vista miles de fenómenos de la naturaleza.

—Mañana predicará en la Basílica Metropolitana el P. Sella, cuaresemero de la parroquia de San Agustín.
—Hoy como día propio de la festividad de San Gregorio Magno, se celebrará a las diez y media de la mañana, y con asistencia de una delegación del Ayuntamiento, una solemne fiesta en el convento de dicho nombre. Cantarán la misa las religiosas y ocupará la Sagrada Cátedra el doctor don Enrique Perez Thoms. Por la tarde, después del trisagio, será la solemne reserva del último día de Cuarenta-Horas, oficiando el canónigo chantre Dr. D. José Barbarrós.

—Este día llevan las huertanas la semilla de guanos a dicho templo para ser bendecidos por su vicario.
—En la iglesia de San Miguel y San Dionisio se celebrará mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, rosario, sermón y *Via Crucis*. Los cofrades de San Rafael pueden lograr indulgencia plenaria visitando la capilla del Santo desde las primeras visperas hasta la puesta del sol de dicho día, por ser uno de los señalados por la Bula de Benedicto XIII.

—Las religiosas canongesas de San Cristóbal, en unión de varias personas devotas, celebrarán en su iglesia de la calle de Alboraya, durante cinco lunes consecutivos, desde el 16 de este mes hasta el 13 de abril, un solemne quinario en honor de la Beata Catalina Thomas. Los sermones están a cargo de D. Francisco Penarroja.

Crónica MORTUORIA

En Villanueva del Grao falleció ayer tarde, a los trece años de edad, la señorita María del Pilar Gomez y Alvarez, sumiendo en amargo desconcielo a sus padres, que en ella idolatraban, y a su demás familia.
A la gentil señorita muerta ayer esperaba un porvenir brillante, al que tanta derecho por la bondad de su alma y precocidad de su inteligencia.
Descanse en paz su alma y reciba su familia nuestro sincero pésame.

Noticias MILITARES

Entre los caballeros pensionistas de la cruz de San Hermenegildo, a quienes se les han concedido los mismos derechos y honores que a los de la Orden de San Fernando, figura nuestro estimado amigo D. Alejandro Gomez Medevilla, a quien felicitamos sinceramente.
—El dignísimo coronel del regimiento de Mallorca Sr. Linares continúa en gravísimo estado, hasta el punto de que los médicos que le asisten desconfían salvarle. Hacemos fervientes votos por la mejoría del bizarro y pundonoroso jefe.

—Ha solicitado la cruz de San Hermenegildo el primer teniente D. Bernardo Cortell.

ESCOLARES

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de niñas de Sierra Ibañez (Albacete), doña Francisca Rodríguez Gil.
—Mañana, a las cuatro de la tarde, se verificará en la Escuela Normal de Maestras el ejercicio de labores de las oposiciones a las escuelas elementales de niñas. Contra el tribunal de estas oposiciones se instruyó un expediente con motivo de ciertos hechos denunciados por un periódico local, pero el Consejo universitario ha acordado un voto de confianza a dicho tribunal en vista de la resultancia de autos.

SOCIEDADES

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará en el Instituto Médico Valenciano junta general ordinaria, en la que el Dr. D. Vicente Pallarés Franco pondrá a discusión el siguiente tema: «Juicio crítico é indicaciones de la histerectomía abdominal total y subtotal». El acto será público.
—Esta noche celebrará velada teatral la Sociedad «Els Tranquils» en honor de la tipla señorita Consuelo Casanova. Se pondrán en escena *La tela de araña*, *El arte de ser bonita* y *El mantón de Manila*.

Notas LITERARIAS

En breve aparecerá un periódico semanal ilustrado que llevará por título *Impresiones* (Literatura y Arte). Tratará con preferencia los asuntos valencianos, actualidades, tipos y costumbres populares, fiestas, etc., y cuenta para ello con una escogida colaboración literaria y artística, habiéndose encargado de su dirección un popular caricaturista.

Publicará en forma encuadernable la zarzuela de Gonzalo Cantó, titulada *El Mito*, y además, y como obsequio a sus suscritores, ha establecido la empresa del semanario un convenio con el acreditado fotógrafo Sr. Barberá Masip, por el que podrán obtener un retrato forma postal gravure enteramente gratis.

El precio del semanario será solo el de 10 céntimos ejemplar.

SUCESOS
En el camino de Picassent fué ayer atropellado y herido por el carro que guiaba, Ramón Roca Giner, que fué asistido en el Hospital de varias heridas en el pie derecho y muslo.

—La policía detuvo ayer en un «bar» de la calle de la Paz a diez ó doce jóvenes que estaban jugando a los prohibidos. Se los ocuparon unas 15 pesetas.

El señor gobernador impuso al dueño del establecimiento una multa de 200 pesetas. En cuanto a los jóvenes, ha pasado el asunto al juzgado con arreglo art. 594 del Código penal.

Notas REGIONALES
ALCOY.—Se ha recibido con alegría la noticia de haberse firmado el contrato entre el administrador general del monopolio de las cerillas y los fabricantes D. Agustín Gisbert y Victorio Hermanos, para la continuación en Alcoy de la industria cerillera. La fabricación será un minimum mensual de 28.000 gruesas, y un maximum de 36.000.

TORTOSA.—En vista de que las murallas de esta ciudad amenazaban ruina, vinieron hace algunos días fuerzas de ingenieros para proceder al derribo de las mismas. El sábado derrumbó el lienzo central de dichas murallas, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales. Los ingenieros militares prosiguen los trabajos para demoler el resto.

El día en la Audiencia

¿Estafía?
En la Sala primera de lo criminal compareció ayer ante el tribunal de derecho José Ballester, acusado por el fiscal Sr. García Torres, de un delito de estafía.

José Ballester pernoctó una noche en una casa de la calle de Barcelona, por lo cual le exigió una pupila diez pesetas. Ballester no tenía más que siete que entregó al cobrador de la casa, quien so pretexto de que lo convenido eran diez, denunció como estafador al procesado.

Ayer sostenía el ministerio fiscal que el procesado había cometido un delito de estafía comprendido en el caso 1.º del art. 547 en relación con el 548 y caso primero del 549, y que por tanto debía imponerse la pena de un año y un día de prisión.

El abogado Sr. Talens, en breve discurso, manifestó que no podía ser el procesado responsable del delito de que se le acusaba, por cuanto no existiendo contrato no podía haber estafado y terminó solicitando la absolución.

El fiscal Sr. García Torres hizo constar al tribunal que la perjudicada es menor de edad, pues solo cuenta diez y nueve años, y solicitó que para los efectos de la ley se pasara el tanto de culpa al juzgado.

Disparo frustrado
En el vecino pueblo de Alcublas, y entre dos individuos, el alcalde el uno, y concejal el otro del aquel Ayuntamiento, se cruzó un disparo de revólver el día 14 de enero de 1907, siendo la causa de la agresión resentimientos políticos entre ambos. Parece ser que el procesado José Civera Martínez dejaba bastante que desear como administrador de los bienes municipales, por cuya razón le andaba a los alcances el concejal José Civera Navarrete. Molestado el primero, al pasar el día de robar su casa, el segundo le hizo un disparo de revólver, que afortunadamente no hizo blanco, porque no salió la bala.

El fiscal acusaba al alcalde Civera Martínez como autor de un delito de disparo frustrado, comprendido en el art. 428 del Código penal, y pidió se le impusieran tres meses y once días de arresto mayor.

A esto se opuso el abogado defensor Sr. Albiñana, quien rebatió las acusaciones del fiscal y del acusador privado Sr. Ibañez, que había solicitado igual pena que el fiscal.

El juicio quedó concluido para sentencia.

Robo original
Ayer comparecieron ante el Jurado de Liria, constituido en la Sala segunda, dos individuos llamados José Marqués y Antonio Bollo, acusados de un delito de robo en despoblado.

Estos dos individuos, que son vecinos de Villamarchante, decidieron separadamente, y sin ponerse previamente de acuerdo, robar en una casa de campo de las cercanías del pueblo de Pedralva, y al efecto, el mismo día, a igual hora, pero por distintos caminos, se dirigieron a la casa, entrando en ella, y cuando se encontraron en la misma habitación, se sorprendieron el uno del otro y se dieron mutuas explicaciones del por qué se encontraban allí. Uno de ellos, mientras hablaba, aprovechó el tiempo, apoderándose de una gallina y catorce huevos, y no encontrando nada más de qué apoderarse, salieron los dos de la casa y marcharon juntos al pueblo. Uno, contento por que, aunque poco, no había perdido el tiempo, y el otro, mustio y cabizbajo, porque le habían ganado la mano.

Practicada la prueba se suspendió el juicio por unos minutos á instancia de las defensas, siendo sustituido después el abogado Sr. Chavarria por el Sr. Talens, en la defensa de uno de los procesados.

El fiscal, Sr. Posada, calificó á los procesados como autores de un delito de robo, pidiendo se les impusiera la pena de cuatro meses y 21 días de arresto mayor.

A continuación se suspendió el juicio, que continuará hoy, informando las defensas.

El Licenciado Vistilo.

El nuevo edificio del Banco de España

Vuelve á hablarse de elevar peticiones y protestas al Consejo Superior del Banco de España, por la indiferencia con que acoge los deseos de toda Valencia, respecto á la instalación de sus oficinas.

No opone a aquel establecimiento otra razón contra las poderosas que se le han presentado, que la de que el Estado no le admite como base ó garantía de la circulación fiduciaria, el valor de sus inmuebles.

No es posible, sin embargo, esperar á que por este lado hallemos remedio al mal que se lamenta.

Para introducir en la ley constitutiva la rectificación que el Banco desea, habría que convenirla antes con el gobierno y presentarla, discutiría y votarla en ambos Cuerpos Colegiados.

La discusión habría de ser laboriosa y acaso no se llegaría á una solución, porque las variaciones de la ley abarcarían más puntos y de gran importancia.

Así se explica que hayan fracasado todas las rectificaciones intentadas en dicha ley desde el ministerio Montero Ríos hasta hoy, unas en las negociaciones preliminares y alguna aún después de votada por una de las dos Cámaras, si no estamos equivocados.

Y aún suponiendo que algún día se llegase á la

rectificación que el Banco desea, es muy difícil que entonces encontrarán dicho establecimiento, aún pagándolo á elevado precio, solar suficiente en sitio á propósito.

Entiéndase bien el Banco que lo que Valencia pide no es gollería; que se trata, no de buscar cosa mejor, teniendo una aceptable, sino de llenar una evidente é inaplazable necesidad.

No pedimos por el momento otra cosa á la Dirección superior del Banco, que el que nombre una comisión de entre sus administradores que, viniendo á Valencia, examine el repugnante antro donde tiene instaladas sus oficinas, y que oiga las quejas y protestas de la gente allí hacinada, que tiene necesidad de agnatar en aquel sitio falta de capacidad, de luz y de ventilación el largo rato que las deficiencias del local, escasez de empleados y trámites que acaso pudieran simplificarse, exigen para el despacho de sus asuntos.

Y no vean ni el celoso director, ni los empleados á sus órdenes censura alguna en nuestro lenguaje: sabemos que son los primeros víctimas del actual estado de cosas, y es notorio su afán por atender al público.

Es necesario, pues, que Valencia toda, representada por las entidades y corporaciones que en ella significan algo, acudan nuevamente al Banco, á pedir con moderación, pero con entereza, y sobre todo con insistencia, que sean prontamente atendidos deseos tan justos y razonables y que no se desperdicie la ocasión, única quizá en muchos años, de que tenga cumplimiento lo que Valencia desea, y, créanos el Banco, lo que á este establecimiento conviene.

“Catarro crónico y tos, frecuentes indigestiones y últimamente fiebres gástricas han degenerado en una anemia. Mi hija Purita estaba tan extenuada, que ya no era más que un esqueleto. La

EMULSIÓN SCOTT

le ha dado nueva vida.”
[Firmado] José Pastor.
Madrid 21 de Noviembre de 1906.
Pasco de Atocha 46 Dcha.



Le asombrará y se alegrará de ver con que rapidez las extraordinarias energías reconstituyentes contenidas en la Emulsión SCOTT curan la anemia y cubren los huesos con carne fuerte y sana. Tendrá un desengaño, si espera los mismos resultados de otras emulsiones. Esas otras emulsiones siempre son imitaciones de la original de SCOTT y con frecuencia contienen aceites inferiores que á veces ni son de hígado de bacalao. Por consiguiente no pueden efectuar las

CURAS RÁPIDAS

y seguras que siempre hace la de SCOTT. Ninguna otra emulsión posee tan altas recomendaciones como la de SCOTT. Pruebe como á su nene le gusta y dígale la de SCOTT. Envíe 75 cént. en sellos para una muestra gratis, á D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333 Barcelona. En todas las Droguerías y Farmacias.

Conservatorio de Música

Segundo concierto

Fué una reproducción, aumentada, del buen éxito obtenido en el concierto anterior. Verdad es que esta vez aumentaban los motivos de interés para el público, por el hecho de tomar parte en la sesión la orquesta dirigida por el maestro Valls.

Y el conjunto tenía un ambiente de vitalidad artística tan desusado, que resultaba altamente simpático.

El programa era sugestivo y «de fondo». Es decir, era un programa de los que figuran en los conciertos de los grandes centros musicales contemporáneos, sin que nada que á convencionalismo ni á «ensayo» sonara en él.

Hablemos primero de la parte de piano. El concierto de Grieg para piano, con acompañamiento de orquesta, fué ejecutado en análogas condiciones á la vez anterior.

Bellver corrió á su cargo en la ejecución, y la famosa obra del maestro escandinavo fué acogida con grandes aplausos por el público. Las grandes dificultades del mecanismo que tiene este concierto, lo venció Bellver con su habitual facilidad, sin que el menor desfallecimiento se notase en la ejecución. Sobre todo, los pasajes de velocidad, fueron ejecutados con gran poder. El público seguía curioso esta labor, y cuando la ocasión lo permitía, prorrumpan en ovaciones, las cuales hallaron su momento culminante al terminarse la obra. Bellver puede estar contento por este triunfo.

Y también estos aplausos eran para el maestro Valls.

Porque capítulo especial merece el maestro Valls, quien puso toda su inagotable energía y toda su práctica de la orquesta al servicio de esta bella obra; así, pues, el resultado fué muy grato para el conjunto. Tanto es así, que la orquesta realizó, dirigida por el maestro, una labor que llamó la atención del auditorio.

Acompañar con la orquesta es labor difícilísima y comprometida; es preciso que el director sea un músico á la vez seguro y flexible, para acomodarse á las variaciones de momento que hacen los solistas, sin que aparezca nunca el conjunto dislocado. Además se requiere una gran atención, un poder de imaginación grande para que el entusiasmo no sea obstáculo á la precisión. Se comprende, pues, cuando representa la labor del maestro y lo entusiasmas que fueron los aplausos que el público le otorgara.

El Sr. Bellver, luego del Concierto de Grieg, todavía tuvo que sentarse al piano (tales eran los aplausos) y ejecutar «La Hilaranda», de Mendelssohn.

La primera y tercera parte estaban destinadas á Mario Vergé, el violonchelista que, siendo un muchacho todavía, aparece ya con cualidades extraordinarias, propias de artista afamado.

La primera parte la ocupaba un «Concierto», de Haydn. Acompañado el solista por la orquesta, ejecutó esta obra difícilísima como mecanismo y como estilo. Hay aquí detalles técnicos que no es fácil explicar, pero que revelan en Mario Vergé una especial aptitud para la interpretación de estas obras, tan llenas de obstáculos. Señalemos la

bella frase del *Adagio*, en donde la simplicidad del sentimiento fué notable, y juntamente con esto el difícil final.

En la tercera parte figuraba primeramente una canción, «Granada», en donde el violonchelo llenó de emoción española, con intenso sentir, el alma de los oyentes.

La «Elegía», de Faure, fué asimismo una bellísima página inspirada por el joven artista con profundo sentimiento.

El «Allegro appassionato», de Saint-Saens, cerraba la sesión. Y allí de elegancias, y de agilidad, y de delicadezas, y de virtuosos movimientos, que produjeron su natural efecto en el auditorio, debiendo, después de esta parte, salir Mario Vergé de nuevo al estrado y tocar una «Fantasía», de Popper, obra en donde las dificultades más sorprendentes se suceden sin interrupción, y que fué ejecutada con tal gracia, con tan «terribles» facilidad y rapidez, que el público prorrumió en una calurosísima ovación al afortunado ejecutante.

Federación Agraria de Levante

CONVOCATORIA

Uno de los acuerdos tomados en la Asamblea naranjera que se reunió en Alcira el 19 de enero, fué invitar á la Federación á que constituyese la Asociación General de Cosecheros de Naranja, bajo la forma de Cooperativas ó Sindicatos. Atenta á este mandato, la Federación tiene el honor de convocar á los cosecheros de toda la región á una conferencia que, con el expreso objeto, se celebrará en esta capital el día 15 del corriente, en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País, plaza de San Luis Beltrán, núm. 1, á las once de la mañana.

Las grandes dificultades encontradas para obtener listas de propietarios y poder invitar personalmente á los mas importantes de todas las poblaciones, me obligan á hacer público que las omisiones, que son numerosas, no significan deserción, sino imposibilidad material de cumplir mi deseo. Hayan ó no recibido besalmamos ó circulares, todos los propietarios de naranjales de la región de Levante, quedan invitados al acto.

Valencia 12 de marzo de 1908.—El presidente, Manuel Lassala.

En el Hospicio de la Malvarrosa

Como teníamos anunciado, celebróse anteayer, en la iglesia del Hospicio de San Juan de Dios, de la Malvarrosa, la fiesta á su ilustre fundador. A las siete y media dió la misa de Comunión don Luis Villar de Antano, quien pronunció una hermosa plática á los doce niños asilados que por primera vez comulgaron. A las diez y media fué la solemne, que cantó la capilla de música de dicho establecimiento, siendo el orador el joven é ilustre Dr. D. Miguel Fenolleras, quien con gran elocuencia y erudición hizo el panegírico de tan gran santo, probando cuán utópicas son las doctrinas del humanismo estoico, el jansenismo y el determinismo, que atribuyeron el modo de obrar de los hombres á circunstancias especiales del tiempo en que viven, y á las condiciones de su naturaleza y carácter, le quitan toda su libertad, haciéndole irresponsable de sus acciones, á semejanza de los brutos que solo obran por instinto. Después de la misa se dió la Bendición Papal.

Por la tarde, terminada la novena, se cantó la coronilla, la letanía, la salve, la reserva y los gozos, predicando un elocentísimo sermón el docto canónigo Dr. D. Juan Luis Pérez.

El digno prior fray Celso de Buñol, obsequió á todos los invitados con un banquete. A los potes recitó una poesía alusiva á la festividad del día del presbítero Dr. D. José Ribera, quien escuchó al final muchos aplausos.

Los cien niños que se albergan en el Asilo tuvieron una comida extraordinaria, saboreando cada uno como postre un plato de dulce, regalo del señor arzobispo. Después de la función religiosa se dispararon cohetes voladores y traacas, y se elevaron varios globos. La concurrencia fué tan numerosa como distinguida.

Lástima que las obras del nuevo edificio no puedan terminarse pronto por falta de recursos. Tratándose de una fundación tan útil todas las personas caritativas debieran cooperar á sus fines, que es dar auxilio y albergue á tantos niños enfermos, que morirán sin remedio. Sirva esto de recomendación, en nombre del bondadoso padre prior, para que los buenos valencianos no se olviden del Hospicio de la Malvarrosa.

EL SUCESO DE AYER

Hallazgo de una niña

Folleín en acción

En la estación del Norte se desarrollaron ayer varias escenas, que bien pudieran servir de interesante prólogo para una novela por entregas, ó para asunto de un melodrama en muchos actos.

Al llegar á las ocho y media de la mañana el tren correo de Barcelona, y después de la salida de los viajeros, al hacer uno de los mozos, según costumbre, la limpieza y requisa de los vagones, encontró bajo el asiento de un coche de tercera una cajita de madera, bastante pesada. Creyendo se trataba de un fardo olvidado por algún pasajero, se intentó de ella para entregarla al jefe de la Estación, pero cual no sería su sorpresa al ver en el interior de la caja, apenas cerrada por débil tabla, una hermosa niña recién nacida, de pobres pero limpios pañales, con los ojos abiertos y sin que á pesar del modo en que había hecho el viaje, mostrara, al parecer, molestia alguna. Lejos de eso, su cara era sonrosada y risueña.

Un pasajero vió la caja

Cuando el citado mozo se dirigía con aquella carga al despacho del jefe de la Estación para hacerle entrega de tan raro hallazgo, se presentó un joven muy conocido en nuestra ciudad, quien se dirigió al vagón en que se halló á la niña en busca de un pañuelo que había dejado allí olvidado.

El mozo y los que le rodeaban comentando el suceso rogaron al joven que se presentara al jefe de la estación, como así lo hizo. Interrogado que fué manifestó que al subir al tren en la estación de Tortosa había observado que bajo del asiento de enfrente había una cajita de madera, no pudiendo sospechar que conteniese un criatura, mucho más cuando esta no lloró en todo el camino. Tan francas y explícitas fueron las declaraciones del joven, que se dió por terminado el interrogatorio, y la pequeña niña, que, según opinión de los médicos debe contar de cuatro á cinco días, fué depositada en la Inclusa.

¿Por qué tanto interés?

A eso de las tres de la tarde un caballero elegantemente vestido, de barba negra y lentes de oro se dirigió á uno de los empleados de la estación, y con gran interés preguntó si en el tren de Barcelona había sido hallada una niña, y si ésta no estaba muerta. El empleado le dijo lo que sabía, y como el desconocido deseaba más datos, le indicó que podría dárselos el jefe de la estación.

—Vaya V. y pregúnteselos—le contestó.—Aquí le espero.

La del humo

Cuando el empleado regresó el caballero había desaparecido.

LA SEÑORITA
María del Pilar Górriz y Alvarez
falleció ayer 11 de marzo de 1908, á los trece años de edad,
en Villanueva del Grao, calle de Chapa, núm. 72.
Sus afligidos padres D. Angel y doña Josefina, abuelos, tíos, primos y demás parientes, participan á sus amigos pérdida tan sensible, y ruegan la tengan presente en sus oraciones.

LA SEÑORITA
MARIA FERRER ESTELLÉS
falleció el día 12 de marzo de 1902
Todas las misas que se celebren hoy en la parroquial iglesia de San Andrés, serán en sufragio de su alma.
Su madre y hermanos suplican la asistencia á alguna de ellas.

Todas las misas que se celebrarán hoy jueves, 12 de los corrientes, en la parroquial iglesia del Pilar y San Lorenzo, de esta ciudad, y en la parroquial de San Jorge del pueblo de Paiporta, serán en sufragio del alma de
DOÑA JOSEFA BENLLOCH VALLS
DE CATALÁ
EN CUMPLIMIENTO DEL TERCER AÑO DE SU FALLECIMIENTO
R. I. P.
Su viudo D. Rafael Catalá, hijos é hijo político, suplican á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

FABRICA DE CORSES
de Maximino Villena, Pilar, 4 y 6
En esta antigua y acreditada fábrica se ha montado una sección para la venta de corsés al detall y encargos á medida, desde los más económicos, hasta las últimas creaciones de la moda.
Gran surtido en telas, adornos, ballenas y demás artículos para la confección de corsés.
Esta casa vende barato por su mucha fabricación.
Pilar, 4 y 6

Fosfo-glico-kola DOMENECH
Poderoso Tónico Reconstituyente
Cura Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, debilidad y enfermedades nerviosas
De venta: Farmacias y al autor
Ronda San Pablo, 71, Barcelona

¿Se continuará?
Como decíamos, esto es un comienzo de novela, con sólo la diferencia que nosotros no podemos decir: «Se continuará».

Cuando la digestión es imperfecta, la comida envenena al sistema. La
Digesterina
impide esto, librándole á uno de esos malestares, pesadeces ó dolores agudos propios de una digestión imperfecta. La
DIGESTERINA
procede del Laboratorio donde se prepara la Emulsión de SCOTT, siendo un preparado tan científico y un remedio tan bueno para su objeto como la Emulsión de SCOTT. No debe mascarse! Tráguese la tableta entera. Precio de la Digesterina, 2,50 pesetas.

TEATROS

Mañana viernes tendrá lugar el ensayo general de la grandiosa ópera del maestro Berlioz *La condenación de Fausto*, obra de grandes dificultades por su complicada misa en escena y número personal que en ella toma parte, como asimismo por las numerosas decoraciones y el hermoso número de las voladoras del tercer acto.

Se está preparando al propio tiempo la preciosa ópera *Sansón y Dalila* y *Madame Butterfly*.

APOLO

Hoy jueves, á las cinco y media de la tarde, se celebrará la última *matinée* extraordinaria, representándose las esplendidas obras *Las mujeres*, *La Fosca* y *El día de Reyes*. Por la noche no habrá función, para dar lugar al ensayo general de la zarzuela de los Sres. Aranchés y García Alvarez, con música del maestro Serrano, titulada *Alma de Dios*, que se estrenará mañana viernes.

DE CASTELLÓN

Cambio de táctica.—Litigio pendiente.—Círculo Taurino.—En obsequio á Machaquito 11 marzo 1908.

Esta noche se dará cuenta, si el Ayuntamiento se reúne, de una proposición de la empresa Vinda de Estela y Borr, ofreciendo luminar espléndidamente la Feria próxima de la Magdalena.

Esto parece demostrar que la citada compañía vuela sobre sus pasos en vista del mal efecto que causó cuando en la pasada Feria de Todos los Santos regaló la misma concesión al alcalde señor Esprellé, y hoy la hace sin pedirlo nadie.

La empresa del teatro Principal ha entablado un litigio con el dueño del teatro, por negarse éste á introducir reformas en el local exigidas por las autoridades, para garantizar la seguridad personal del espectador en el caso de incendio.

Con este motivo no ha podido debutar la compañía de Leopoldo Gil que estaba ya contratada. Ha quedado organizado el Círculo Taurino. El próximo domingo se reunirán sus asociados para ultimar los detalles de la constitución. Un grupo de admiradores de Machaquito obse-

quilarán á éste con una fiesta en Burriana, que se celebrará con gran pompa la víspera de la corrida de la Magdalena.

Diario de Avisos

El Ayuntamiento saca á subasta el derribo y aprovechamiento de materiales de la casa núms. 48, 50 y 52 de la calle de Carlos Cervera, por el tipo y precio de 400 pesetas á la alza, con sujeción á los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en el negociado de Ensanche, de la secretaría municipal. Dicho acto tendrá lugar en las Casas Consistoriales el día 25 del corriente mes, á las doce horas. Las proposiciones se presentarán en el registro del negociado Central, todos los días laborales, de nueve á una.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Fernando Giménez, 27.223,90 pesetas; D. Francisco Meliá, 9.446,90; D. Francisco Porcar, 923,43 y D. José Primo, 440,51.

EL TE CHAMBARO
es el más agradable de los purgantes, y el único que toman siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños

¿CÓMO ESCOGER?

Elegir el bueno entre todos los remedios que ensalzan para la cura de las afecciones de los bronquios y pulmones no es fácil. Permitámonos nuestros lectores, indicarles los; polvos Louis Legras. Son el único remedio que calma instantáneamente los accesos de asma, catarro, opresión, tos de bronquitis crónicas y cura progresivamente.

Depósito en Valencia, García Zaonero, San Vicente, 121.

A los Carniceros, Panaderos, Sastres, Zapateros y Ultramarinos de Valencia

Se abre un concurso entre los establecimientos citados para otorgar el consumo que las familias de los generales, jefes y oficiales del Ejército y Armada, en activo y retirados, residentes en esta capital, hagan de los artículos y efectos que aquellos comprenden, á los comerciantes que presenten mejores proposiciones de economía y calidad y estén conformes con el pliego de condiciones que se halla expuesto en la mayoría de plaza de este gobierno militar.

Las proposiciones deben presentarse en dicha mayoría antes de las doce de la mañana del día 20 del actual.

SEÑOS
desarrollados, reconstituidos, hermoseados, fortificados
en dos meses con las
Pilules Orientales
El único producto que asegura el desarrollo y la fuerza del niño, sin perjudicarle.
Aprobadas por el gobierno español.
En Valencia, Hijos de Blas Cuesta.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO a otro especifico...

RADIOGENO

Maravilloso específico para la regeneración del cabello

¿Por qué cae el cabello? Por falta de limpieza: desinfecta con Radiogeno...

De venta en todas las perfumerías y peluquerías de España...

Últimos días de liquidación en la tienda. Nuevas rebajas de precios para terminar la Sedería...

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Desgracias. El Cairo.—Uno de los automóviles de la carrera de Chippis se desvió de la ruta...

De la TARDE

Madrid 11, a las 6'30 tarde. Lo que dice la prensa. El Universo se ocupa del recibimiento...

De Sevilla

La junta municipal de los festejos para conmemorar la guerra de la Independencia...

Mitín liberal. El día 22 del corriente se celebrará un mitín liberal en Palencia...

La misión del «Extremadura». Según nota oficial, el crucero «Extremadura»...

De Marina. Ha fundeado en Málaga el cañonero «Nueva España»...

De Bilbao. Bilbao.—Ha fallecido el conocido naviero don Eduardo Aznar...

Fatal equivocación. Oviedo.—En Campo los Reyes una agraciada muchacha llamada Teresa Sánchez...

Todo arreglado. Coruña.—Hoy se ha reanudado el trabajo en la fábrica de cerillas...

Los restos de Curros Enríquez. Coruña.—Un cablegrama de la Habana da cuenta de haber acordado las Sociedades gallegas...

Suicidio ext-ño. Algeciras.—Se ha suicidado una joven llamada Juana Jimenez...

Desde Barcelona. Barcelona 11, a las 6'45 tarde. La Universidad industrial. Se han inaugurado las obras de la Universidad industrial...

Donativos. Uno de los ayudantes del rey hizo entrega al alcalde Sr. Sanllehy de una carta autógrafa...

Cuándo regresarán. El gobernador civil y el capitán general, que como hemos dicho...

Dos noticias. En el paseo de... (La censura corta la comunicación al llegar a este punto...

Sobre el indulto. Hasta ahora no se sabe si el rey habrá firmado, antes de salir de Barcelona...

Final de la sesión del Congreso. Continúa el debate sobre el proyecto de Administración local...

Final de la sesión del Senado. Rectifican los Sres. Rodríguez y Sánchez Bustillo...

Los estudiantes valencianos. El ministro de Instrucción pública ha resuelto la instancia colectiva elevada por los estudiantes valencianos...

Pantano de María Cristina. En el Congreso se constituyó esta tarde la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre la concesión del pantano de María Cristina...

Varias noticias. Se halla gravemente enfermo el ingeniero de la Armada, D. Enrique Angulo...

De la NOCHE. Desde Barcelona. Barcelona 11, a las 10'30 noche. Disponiéndose a partir. Terminada la visita de los cuarteles de Atarazanas...

En la estación. En automóvil trasladóse D. Alfonso XIII, de los cuarteles nombrados al principio, a la estación de Francia...

Telegrafían de París que el presidente de la República francesa visitará Londres en el mes de mayo próximo...

Siguen las quiebras. Dicen de Berlín que las quiebras continúan a la orden del día...

De 12 MADRUGADA. Madrid 12, a las 1'15 madrugada. De Marruecos. Telegramas de Tanger dicen que decas notablemente el entusiasmo de los partidarios de Mulay Hafid...

La cuestión de Marruecos en Francia. Comunican de París que los radicales y los socialistas se han puesto de acuerdo con objeto de preparar una interpelación...

El viaje del rey. Continúa sin novedad el rey su viaje. En las estaciones del tránsito S. M. el rey ha sido ovacionado...

Un terremoto. Telegramas de París dan cuenta que en Blida (Argelia) ha ocurrido un terremoto...

Un choque en el mar. Dicen de París que en Cheburgo chocaron en el mar el sumergible «Ventose» y un guardacostas...

En el apeadero de Gracia. El tren real se detuvo un minuto en el apeadero de Gracia...

Recibimiento a Maura. Continuó ayer en los pasillos del Congreso hablando del viaje del rey a Barcelona...

Consejo.—Fallecimiento. Mañana habrá Consejo de ministros. Ha fallecido el marqués de Aldama...

El resultado de una inspección. Hablándose anoche del resultado de la inspección que en la Dirección de Carabineros viene realizando el general Sr. Santiago...

Lo de la carta del kaiser, acabado. Un telegrama de Londres dice que puede darse por terminado el incidente que provocó la famosa carta del emperador alemán...

Banquete en Palacio. El banquete con que el rey obsequia al almirante y oficialidad de la escuadra austriaca...

Los que llegan. Hoy llegará a Madrid, procedente de Barcelona, El Mokri...

Recibimiento agradecido. Telegrafían de Viena que ha sido visto con sumo agrado el cordial recibimiento hecho en España a la flota austriaca...

Pantano de María Cristina. En el Congreso se constituyó esta tarde la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre la concesión del pantano de María Cristina...

Varias noticias. Se halla gravemente enfermo el ingeniero de la Armada, D. Enrique Angulo...

Los que llegan. Hoy llegará a Madrid, procedente de Barcelona, El Mokri...

Recibimiento agradecido. Telegrafían de Viena que ha sido visto con sumo agrado el cordial recibimiento hecho en España a la flota austriaca...

Pantano de María Cristina. En el Congreso se constituyó esta tarde la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre la concesión del pantano de María Cristina...

Varias noticias. Se halla gravemente enfermo el ingeniero de la Armada, D. Enrique Angulo...

Los que llegan. Hoy llegará a Madrid, procedente de Barcelona, El Mokri...

Recibimiento agradecido. Telegrafían de Viena que ha sido visto con sumo agrado el cordial recibimiento hecho en España a la flota austriaca...

Vapor embarrancado. Telegrafían de Sanlúcar de Barrameda que el vapor «Cabe Oropesa»...

De Vitoria. De esta capital telegrafían que ayer terminó la vista de la causa instruida contra el periodista señor Goroebategui...

La situación en China. Comunican de Pekín que prosiguen los desórdenes en varias provincias...

Universidad cerrada. La Universidad croata de Agram, según telegrafían de Viena...

Princesa inventora. Dicen de París que Le Figaro publica la noticia de que la princesa Estefanía...

Vapor asaltado. Del Ferrol comunican que el capitán del «Dragón»...

Asilado criminal. Telegrafían de Zaragoza que hace tres noches, el maestro del Hospicio D. José Caballero...

Nuestras tropas en Mar-Chica. Un periódico de la noche que se dice bien informado en los asuntos de Marruecos...

Venezuela y los Estados Unidos. Noticias recibidas de Nueva York comunican que el gobierno de los Estados Unidos...

Incendio. Telegrafían de Oviedo que en el pueblo de Villar un violento incendio destruyó la casa comercio del vecino de aquel pueblo Miguel Pérez...

Los panaderos de Valladolid. Dicen de Valladolid que puede darse por terminada la huelga de obreros panaderos...

Alemanes y polacos. Se reciben noticias de Berlín comunicando el mal efecto producido por la campaña emprendida contra los polacos...

Incendio monstruoso.—Detalles trágicos. En Londres se inició ayer mañana un incendio, que aun continúa...

Boda de príncipes. Telegrafían de Stockolmo que se ha señalado el día 30 de abril próximo para celebrar la boda de la princesa María Borlawa...

Huelga terminada. Telegrafían de San Petersburgo que ha terminado la huelga que hace tiempo sostenían los empleados de los ferrocarriles...

De Portugal. Continúan en el vecino reino, por orden del gobierno, las investigaciones de la policía...

Las revoluciones. Comunican de París que en Persia ocurrieron ayer graves desórdenes...

De Portugal. Continúan en el vecino reino, por orden del gobierno, las investigaciones de la policía...

Las revoluciones. Comunican de París que en Persia ocurrieron ayer graves desórdenes...

De Portugal. Continúan en el vecino reino, por orden del gobierno, las investigaciones de la policía...

Las revoluciones. Comunican de París que en Persia ocurrieron ayer graves desórdenes...

De Portugal. Continúan en el vecino reino, por orden del gobierno, las investigaciones de la policía...

Las revoluciones. Comunican de París que en Persia ocurrieron ayer graves desórdenes...

Vapor embarrancado. Telegrafían de Sanlúcar de Barrameda que el vapor «Cabe Oropesa»...

De Vitoria. De esta capital telegrafían que ayer terminó la vista de la causa instruida contra el periodista señor Goroebategui...

La situación en China. Comunican de Pekín que prosiguen los desórdenes en varias provincias...

Universidad cerrada. La Universidad croata de Agram, según telegrafían de Viena...

Princesa inventora. Dicen de París que Le Figaro publica la noticia de que la princesa Estefanía...

Vapor asaltado. Del Ferrol comunican que el capitán del «Dragón»...

Asilado criminal. Telegrafían de Zaragoza que hace tres noches, el maestro del Hospicio D. José Caballero...

Nuestras tropas en Mar-Chica. Un periódico de la noche que se dice bien informado en los asuntos de Marruecos...

Venezuela y los Estados Unidos. Noticias recibidas de Nueva York comunican que el gobierno de los Estados Unidos...

Incendio. Telegrafían de Oviedo que en el pueblo de Villar un violento incendio destruyó la casa comercio del vecino de aquel pueblo Miguel Pérez...

Los panaderos de Valladolid. Dicen de Valladolid que puede darse por terminada la huelga de obreros panaderos...

Alemanes y polacos. Se reciben noticias de Berlín comunicando el mal efecto producido por la campaña emprendida contra los polacos...

Incendio monstruoso.—Detalles trágicos. En Londres se inició ayer mañana un incendio, que aun continúa...

Boda de príncipes. Telegrafían de Stockolmo que se ha señalado el día 30 de abril próximo para celebrar la boda de la princesa María Borlawa...

Huelga terminada. Telegrafían de San Petersburgo que ha terminado la huelga que hace tiempo sostenían los empleados de los ferrocarriles...

De Portugal. Continúan en el vecino reino, por orden del gobierno, las investigaciones de la policía...

Las revoluciones. Comunican de París que en Persia ocurrieron ayer graves desórdenes...

De Portugal. Continúan en el vecino reino, por orden del gobierno, las investigaciones de la policía...

Las revoluciones. Comunican de París que en Persia ocurrieron ayer graves desórdenes...

De Portugal. Continúan en el vecino reino, por orden del gobierno, las investigaciones de la policía...

Las revoluciones. Comunican de París que en Persia ocurrieron ayer graves desórdenes...

De Portugal. Continúan en el vecino reino, por orden del gobierno, las investigaciones de la policía...

Las revoluciones. Comunican de París que en Persia ocurrieron ayer graves desórdenes...

PUBLICACIONES

Hemos recibido los cuadernos 137 a 141 del Diccionario Salcedo (enciclopedia popular ilustrada), que publica en esta ciudad la casa editorial Salvat y Compañía...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

ESPECTACULOS

TEATRO DE BUZAFIA.—A las 6:30 de la tarde.—Primera sección.—La vida alegre.—Pepto Melaza...

FONDOS PUBLICOS

Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 88'80 y 88'50. Deuda amortizable al 6 por 100: 101'10 y 101'15...

Productos del Campo

Frutas y Vinos viejos: Cesta 8.—Vinos viejos, de 125 a 175 pesetas decalitro...

Establecimientos Recomendados

BUÑUELOS SUPERIORES San Vicente, núm. 130. También se sirven cubiertos a cuatro, seis y ocho reales.

MALES SECRETOS Dr. ALGARRA.—ESPECIALISTA. San Vicente, 199, esquina al Cobertizo de San Pablo.

Chocolates de R. COMOS. Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 16.

Grandes talleres de mármoles S. ORTEGA. Especialidad en lapidas MIGUELLE, 8.—VALENCIA.

OJOS Enfermedades de los ojos Dr. BERDUN ALCON. Curación RAPIDA de todas las afecciones oculares.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

PÉRDIDA Subasta. Con intervención del corredor público D. Gonzalo Batllés, calle de Bonaire, 4...

Banco Hipotecario de España Agencia de Valencia. El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace a los propietarios de fincas rústicas y urbanas...

Maderera Valenciana Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.199. Cajas para cobolla, muy baratas.

Emplastos Porosos de Alcock Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplique un emplastro.

Alquileres. Se alquilan dos pisos segundos con miradores, agua potable y cocina económica...

LATOS. ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea...

Zapatería de RAFAEL GIL PAZ, letra B, y CRUZ NUEVA, 5. Calzado de lujo.—Gran surtido.—Precios económicos.

¿MURIÓ LA CALVICIE? USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo...

Supremo Alimento PARA HACER PONER LAS GALLINAS SIN INTERRUCCION. 2.500 Huevos al año...

Maquinaria usada. Se vende en muy buen estado y a precios ventajosos una máquina de vapor con su caldera...

Gran almacén de coches de lujo. Compra-venta y cambio de carruajes de todas clases...

Compañía Sevillana. El vapor JAMAICA saldrá el 12 del actual, directo para Málaga y Sevilla. El vapor MAORENA saldrá el 13 del actual, directo para Almería, Málaga y Sevilla.

LA VICTORIA Trastienda del almacén de tejidos. ABADIA DE SAN MARTIN, NUMS. 6 y 8. Entrada calle Victoria, 5, Valencia.

SOLITARIA Curación cierta en dos horas de los GLOBULOS SECRETAN. REMEDIO INFALIBLE adoptado en los Hospitales de PARIS.

En Torrente. Por no poder habitarla en dueño, se vende una bonita y espaciosa casa, compuesta de planta baja y primer piso...

Molino harinero. Hay uno para alquilar en Puebla de Valbona.—Detalles en esta ciudad, Mallorá, 10, de nueve a doce.

¡BAJO LA USURA! 400.000 PESETAS tiene una persona para dar en préstamo, al cinco por ciento anual.

Una señora. de 40 años, con buenos informes, desea servir a señora sola ó caballero.—Calle de Juan de Mena, 27, puerta 5.

DINERO SIN COMISION. a comerciantes, industriales, propietarios y sobre toda garantía que conyuga.

Ocasión. SE VENDE. Una máquina de vapor, tipo Alexander, de 4 caballos nominales, formando grupo con su caldera...